空调、冰块、西瓜、冷水澡……

# 来看看动植物公园

夏季来临,气温升高、日照强烈,如果不采取必要的防暑降温措 施,动物园中的多数动物都会感到不适,导致出现烦躁不安、食欲下 降、萎靡不振,甚至中暑等情况。

昨日,城市晚报全媒体记者在采访中获悉,长春动植物公园结合 各种动物不同的生理特点和馆舍实际条件,采取食物降温、物理降 温、种植植被、架设遮荫网、修建凉亭、水池等方式,使动物们能够舒 适、健康地度过炎热的夏季。



狒狒吃西瓜







长颈鹿



动植物公园工作人员为动物降温自制的大"冰棍"

## 20万株花卉扮靓 人民大街分车带

漫步在街头斑驳的树影里,观赏着沿街生意盎然的园林景观,如 画一般的美景尽收眼底,高楼广厦亦被渲染得柔美璀璨。这便是5月以 来的长春市人民大街。

昨日,城市晚报全媒体记者获悉,长春市绿化管理中心历经40余 个日夜的辛苦建设,在人民大街打造一处处精致的节点景观,展示着 长春市高品质的园林风貌。

分车带是人民大街主要绿化、彩化的亮点。经过长期的实地踏查与 设计研讨,长春市绿化管理中心合理规划,精心配置。全线分车带造景 形式协调统一,利用乔灌木组合的艺术性、花卉群体的色彩美,突出蓬 勃向上的主题特色。在整体上,统一采用"自然美与人工美相结合"的造 景方式。中间绿带,以自然生长的原生黑松为骨架,满植绿篱平剪做边 沿。两侧池头,以精细化修剪的造型树及剪型球做组团,大面积应季花 卉做底色,形成花园式连续景观带。在局部上,不同路段的池头变换不 同球类品种、花卉色彩及模纹样式的配置形式,打造靓丽风景线。

截至目前,已为人民大街分车带栽植精品造型榆树30株,灌木剪 球6个品种近600个,应季花卉10余个品种约20万株、绿篱平剪3000余 平方米。 /城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 长春市绿化管理中心供图



#### 招数1:提供"特殊饮料"

炎热的夏季,工作人员会给草食动物、杂食 动物、部分的鸟类等提供更多的青绿多汁饲料, 主要有各种鲜草、嫩树叶、新鲜的瓜果(西瓜、香 瓜数量增加)、鲜嫩多汁的叶菜,以保证动物能够 摄取更多的水分。"天气炎热,动物的体液会流失 很多,并会损失部分盐分等物质,我们还会根据 动物的品种不同,适当补充盐分和其他的维生 素、矿物质等微量元素。"工作人员方大雨介绍。

#### 招数2:改变饲喂方式

"在饲喂方式上也会有所改变,在相对炎 热的时间段,投喂青绿多汁饲料,在凉爽的早 上或傍晚饲喂精饲料等常规饲料;我们还会在 气温较高时为灵长类动物、大型草食动物等提 供冰冻的水果、冰块作为'冷饮',来为动物们 降温。同时我们会保证所有动物都能随时喝到 充足、卫生的饮用水。"工作人员方大雨介绍。

#### 招数3:洗"冷水澡"

"在气温很高的时候,我们还会根据不同 种动物对高温的耐受程度,采取相应的措施,

迅速为动物们降低体表温度,如为大象、犀牛、 河马、灵长类等动物浇水淋浴,降低体温;给北 极熊的水池内投放冰块,让北极熊在凉爽的水 中解暑降温。"方大雨说。

#### 招数4: 装空调、种树木、设水池……

动植物公园还在动物的生活环境中,采取 了很多方式防暑降温。在馆舍内为动物安装空 调(极地馆、大鸨馆等),多数馆舍安装了换气 电扇等设备;在多数动物的外运动场种植枝叶 繁茂的树木,为动物遮阴蔽日;在部分动物的 外运动场还种植了各种饲草(小熊猫馆、袋鼠 馆等),既能供动物采食,又能起到降低地表温 度的作用;在大型动物的外馆舍设有供动物嬉 水的水池、泥塘、沙池等(大象馆、犀牛馆、猛兽 谷等),能够为动物解暑降温、防晒,又能帮助 动物用泥沙覆盖身体蚊虫防止叮咬;在多数动 物外馆舍的笼舍上方,覆盖遮阴网、外运动场 修建了可供遮阳的凉亭等;在草食动物、鸟类 的外运动场专门铺设了部分红土地面,既能解 决砂石、水泥地面吸热能力强、地表温度高的 问题,又能给动物补充矿物质元素。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 蒋盛松摄

相关新闻

### 雨水"浇灭"高温 凉爽即将上线

6月8日我省出现今年以来最明显一次高 温天气,中西部有15个县市最高气温在35℃以 上。据区域站观测资料显示,通榆有3个乡镇最 高气温40℃以上,其中通榆团结乡高达

昨日午后,全省多云有时晴,长春、四平、 吉林部分地方出现阵雨或雷阵雨。9日夜间到 10日白天,全省多云有时阴,白城、松原、长春、 四平、吉林北部有小到中雨,部分地方有大雨, 并伴有雷暴大风、冰雹、短时强降水等强对流

天气。辽源、吉林南部、通化北部、延边北部有 阵雨或雷阵雨。

10日夜间到11日白天,全省多云,白城、松 原、长春、吉林、延边西部有阵雨或雷阵雨,部 分地方伴有短时强降水,雷暴大风或冰雹等强 对流天气。

隆雨带来的直接福利就是隆温,10日白天 全省大部分地区最高气温为26~29℃,长春市 10日白天最高气温28℃

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

